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Nro bT50lJ 

1994 -06... 14 

der Abgeordneten Dr. Keppelmüller 

und Genossen 

ANFRAGE 

an die Bundesministerin für Umwelt, Jugend und Familie 

betreffend Kühlschrankentsorgung 

Immer wieder werden an Abgeordnete Beschwerden von Einzelpersonenauch von 
Gemeindevertretern herangetragen, daß die Rückgabe gebrauchter Kühlschränke gemäß 

Kühlschrankverordnung nicht funktioniere. Dadurch würden wiederum vermehrt 
Kühlschränke "wild" abgelagert und im Endeffekt das ohnedies karge Budget der Gemeinden 

durch zusätzliche Entsorgungskosten belastet. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten an die Bundesministerin für Umwelt, Jugend und 

Familie· daher nachstehende 

Anfrage: 

1. Wieviele Kühlschränke werden in Österreich pro Jahr verkauft (10 Jahresdurch­
schnitt)? 

2. Wie hoch ist Ihren Untersuchungen zufolge die durchschnittliche Lebensdauer eines 

Kühlschrankes? 

3. Wieviele Kühlschränke wurden bisher seit Inkrafttreten der Kühlschrankverordnung 

ordnungsgemäß zurückgegeben und entsorgt? 

4. Wie erklären Sie eine allfällige Differenz? 

Wo bleibt Ihrer Meinung nach der Rest? 

Was werden Sie unternehmen, um die Rücklaufquote zu erhöhen? 

5. Wieviel Pfandsumme hat das Umweltforum Haushalt seit Inkrafttreten der Kühl­

schrankverordnung durch die Vergabe von Plaketten angehäuft? 
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6. Immer wieder werden Beschwerden darüber geführt, daß sich einzelne Händler 

weigern, gebrauchte Kühlschränke zurückzunehmen! 

Halten Sie diese Vorgangsweise auch angesichts der im Umweltforum Haushalt 

thesaurierten Pfandsumme für gerechtfertigt? 

7. Werden Sie dafür eintreten, daß dieser im Umweltforum Haushalt thesaurierten 

Summe den Gemeinden ihre zusätzliche Entsorgungskosten abgegolten werden? 

8. Welche Schritte sind Ihrer Auffassung nach für die "ordnungsgemäße" Entsorgung 

eines Kühlschrankes erforderlich? 

9. Wieviele Entsorger für Kühlschränke gibt es derzeit in Österreich? 

10. Wieviele davon haben Sie überprüft, ob die Kühlschrankentsorgung dort ordnungs­

gemäß durchgeführt wird? 

11. Welche Kosten fallen tatsächlich bei der ordnungsgemäßen Entsorgung eines Kühl­

schranks an? 

12. Werden Sie die Pfandsumme den tatsächlichen Entsorgungskosten anpassen? 

13. Werden Sie die Kühlschrankverordnung realitätsnäher gestalten? 
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